
Να μετατρέψεις τη  σύνταξη  από παθητική  σε ενεργητική και αντίστροφα. 

 

Ο χρόνος του ρήματος, κατά τη μετατροπή δεν αλλάζει και παραμένει ο ίδιος. 

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Ο σεισμός   γκρέμισε    τα σπίτια.   (ενεργητική σύνταξη) 

                                   Υποκείμενο                    Αντικείμενο 

Τα σπίτια καταστράφηκαν από το σεισμό. (παθητική σύνταξη) 

                               Υποκείμενο                             Ποιητικό αίτιο 

Ο ξυλοκόπος κόβει ξύλα. 

_______________________________________________________________________________________ 

Η φωτιά καίει το δάσος. 

________________________________________________________________________________________ 

Τα πανιά σκίζονται από τον αέρα. 

________________________________________________________________________________________ 

Η μόλυνση του περιβάλλοντος αυξάνεται από τα αυτοκίνητα. 

________________________________________________________________________________________ 

Η Βουλή ψηφίζει τους νόμους. 

________________________________________________________________________________________ 

Η σοδειά μαζεύεται από τους αγρότες. 

________________________________________________________________________________________ 

Ο Νίκος βρήκε το βιβλίο. 

________________________________________________________________________________________ 

Το κλίμα ενός τόπου επηρεάζεται άμεσα από τη μορφή του εδάφους. 

________________________________________________________________________________________ 

Ο κηπουρός κλάδεψε τα δέντρα. 

________________________________________________________________________________________ 

 

 



 

 

 

 


